

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

大交通助力邮城大发展

——高邮市交通局 2018 工作剪影

2018年,高邮市交通局以省委书记娄勤俭来邮调研时的讲话精神为指导,围绕市委市政府高质量发展目标,因地制宜、因时制宜、因部门制宜,把解放思想做到与实现全年目标、谋划高邮大交通、精准扶贫、“263”环境综合整治、“四好”农村路创建和创先争优相结合。以党建为引领,加强作风建设、激发工作活力,全力保障交通项目建设、扎实推进民生交通建设、全面部署平安交通建设、加快构建现代综合交通运输体系。截至目前,基本实现了“十个一”目标。即:构建了一张日臻完善的公铁水空交通网,初步形成了“一铁两水四横四纵”交通骨干网络;建设了一批连接内外的交通重点工程;建立了一套行之有效的执法体制;开辟了一条多头多路的融资渠道;办成了一揽子惠民利民的交通实事;扮靓了一道亮丽悦目的城市风景线;打造了一支争先创优的工作团队;叫响了一系列特色鲜明的服务品牌,“垄上行”质监服务品牌获得省级推广,“邮乡阡陌服务组”被省文明办评为全省各行各业第四批十大优质服务品牌;获得了一串凝聚汗水的荣誉奖项,交通局获得市委市政府“三等功”嘉奖,高邮市农路管养工作考核在全省一直名列前茅,在扬州市连续九年蝉联第一。即将实现一个翘首以盼的千年梦想,连淮扬镇高铁顺利推进,目前,高邮段推进速度全线第一。

解放思想不停步,改革创新再出发。2019年,高邮市交通局在市委市政府的正确领导下,将一如既往地发挥交通先行作用,继续贯彻落实建设交通强国的目标,按照高邮市打造“长三角最后后花园”等四个城市定位的发展要求,以构建综合交通运输体系为核心,全力打造“公铁水空”一体化交通新格局。加快交通基础设施建设,着力提升交通服务水平,不断提高交通治理能力,为邮城高质量发展作出新的更大贡献!



全力保障重大工程建设

聚力重点工程。一是服务保障“两高”建设。连镇高铁高邮段完成承台、墩身、制梁、架梁,“四电”用地全部交付。两座车站正在加紧线下主体工程施工。综合客运枢纽道路施工、监理单位已进场。京沪高速高邮段扩建工程全面启动。二是推进水运工程建设。通扬线航道整治航道疏浚工程施工监理单位全部进场,完成驻地建设,启动护岸施工。沿线7个乡镇(园区)房屋拆迁工作全力推进。界首运河大桥4月17日建成通车。撤销大运河上南门、界首、二里铺、郑墩4道渡口。高邮港城东作业区已完成项目建议书、选址意见书、用地预审意见审批,获得环评、环评、航评、稳评批复,待省政府批准内河港规划。三是推进国省干线建设。S333高邮东段累计完成路基80%、桥梁40%。G344编制完成路线走廊方案。S352工可审批材料已报省发改委,安评、航评等正在办理。S125完成省发改委工可审查、稳评备案、环评批复,安评正在办理。S264设计单位完成工可文本初稿编制。

有效开展绿色交通建设

实施专项治理。一是公路环境整治。对桥下空间、占道经营、打谷晒场、边坡种植、野广告、“僵尸车”、沿线砂石点、废品收购站等“顽疾”针对性地进行专项整治。做好高速公路沿线环境综合整治,完成高速公路两侧可视范围内的房屋刷白。全面清除高速路两侧可视范围内白色垃圾、生活垃圾和建筑垃圾。二是港口环境整治。全市码头综合整治按照全面清理,全面整理,全面植绿和安全提升的总体要求,积极推进非法码头关停工作,做好北港综合整治工作。新购洒水车和雾炮机,降低砂石散货扬尘污染。新增港区道路绿化带2000多米。主要码头开展见缝插绿和绿化补植工程。设立标准化船舶垃圾回收站8座,主要码头配装船舶岸电系统10套。对砂石煤炭堆场实施网布覆盖,督促砂石运输车辆平装覆盖,避免货物脱落扬尘。



扎实推进民生交通建设

实施民生工程。一是突出补齐民生“短板”,抓好农村公路提档升级工程。2018年高邮市投资1.9亿元,提档升级农村公路80公里,改造桥梁30座。二是实施县道养护大中修和安保工程。完成县道大修7公里,县道安保工程25公里。三是开通卸甲、汤庄、界首3个乡镇的镇村公交。目前公交车辆正在进行政府采购,通行道路进行达标改造,12月底前开通。四是完善公共交通设施。建成高邮城南公交停车场,新购12辆新能源公交车进入招标采购程序。

着力提升法治交通建设

强化法制建设。以“行政执法规范年”活动为载体,扎实推进依法履职、规范执法、法治文化建设和执法队伍建设,切实提高执法规范化水平。一是强化学习培训,常态化、制度化、系统化开展“以案释法”学习活动。编印《交通运输行政执法指导案例100例》。组织实施执法行为“飞行抽考”。二是规范权力运行,推行行政执法责任制。做好省市县三级权力清单标准化和行政处罚、行政许可“双公示”工作,“双随机”抽查事项覆盖率100%。定期组织执法现场明查暗访和执法案件电话回访工作,开展执法记录仪抽查活动。落实重大行政处罚决定备案制度。三是优化法治服务,推进“互联网+政务服务”。积极推进“放管服”改革工作,进一步简化办事材料、优化服务流程,完成交通局“不见面审批(服务)”事项清单,123项许可审批全部落实不见面。



全面部署平安交通建设

加强安全管理。一是部署分解“平安交通”建设三年行动计划重点工作任务,建立协作联动工作机制。二是深入开展交通安全专项行动,排查交通安全隐患。严格开展除隐患防事故保安全专项行动、平安交通百日整治行动、企业全员安全生产责任制建设活动、防范船舶碰撞桥梁专项整治等。三是开展交通第三方安全专业检查。委托苏交科集团2名安全生产专家组成第三方检查组,对全市道路客运企业(含城市公交)、出租客运企业、危化品运输企业、渡口、危化品作业码头进行安全专业检查。四是切实加强行业安全监管工作。要求系统各监管部门和企业,进一步查找影响交通安全的因素和薄弱环节,着力推进安全风险管控,全面防范和压减交通事故。

持续强化党风廉政建设

党建精彩纷呈。一是落实党建主体责任,细化党建工作任务。制定印发系统党建工作意见,明确党建具体任务。突出建设好学习阵地、活动阵地、宣传阵地、服务品牌阵地。推进基层党组织履行主体责任,召开支部主体责任落实情况专题汇报会,突出事中监管。二是开展交通系统解放思想大讨论活动。明确了“五个有”(有领导小组,有活动方案,有问题清单,有工作特色,有活动成果)活动目标,开展了“十个一”活动。三是开展特色主题活动。在全系统开展“做好‘三服务’,建功大交通”主题实践活动,开展党员统一活动日、党员志愿者服务,全员参与文明城市创建。四是强化廉政教育宣传和执纪监督。深入开展“治理微腐败、淬炼好作风”专项行动。从严管党治党,紧盯重要时段重点部位重点提醒,打造风清气正、干净担当的交通队伍。

本版文字 李久强 殷建荣

